

美俄有意削减八成核弹头

俄称愿意助美在阿富汗反恐

美国一名政府官员4日披露,美方愿与俄罗斯就《削减和限制进攻性战略武器条约》到期后的新条约重启谈判,目标是把两国核弹头数量大幅削减80%。

俄外交部高级官员当天通过媒体表态说,俄罗斯欢迎美方的这种倡议。同日,俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫在集体安全条约组织首脑会议上表态,愿与美国开展“充分、全面”合作,以支持美国在阿富汗打击恐怖主义。

眉目传情 美俄有意削减八成核弹头

英国《泰晤士报》4日援引一名美国政府官员的话说,新任总统贝拉克·奥巴马打算与俄罗斯在一年内完成冷战结束以来规模最大的核裁军谈判。

这名没有公开姓名的官员说,按照奥巴马的目标,美俄两国将以年底到期的削减战略武器条约为基础,签署新条约,提出把各自核弹头数量削减80%或削减至1000枚。

俄罗斯外交部副部长格里戈里·卡拉辛当天告诉俄罗斯新闻社记者,俄罗斯认为,关于奥巴马政府愿意削减核武库的报道是一个“重要且积极的”信号。

国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席康斯坦丁·科萨乔夫披露,俄政府现阶段尚未收到美国政府任何正式倡议,但他欢迎这一“支持核裁军的基本意愿”。

外交部另一名副部长谢尔盖·伊万诺夫接受法新社专访时表态:“来自奥巴马新政府的言论称,他们准备好开始

并在一年内……就签署一项美俄限制进攻性战略武器新条约完成谈判,我们对此表示欢迎。”

伊万诺夫重申,俄方坚持认为,任何有关削减战略武器的新条约对俄美双方都应具有法律约束力。

《泰晤士报》援引分析师的话报道,奥巴马政府这一倡议能否实现,关键在于美国是否会重新审议、继而停止在东西欧部署反导系统的计划。

布什政府以抵御来自伊朗的导弹威胁为由,计划在波兰部署10套拦截导弹系统,在捷克建造一个雷达站。俄罗斯表示强烈反对,认为这将威胁俄方国家安全。

投桃报李 俄愿助美在阿富汗反恐

俄罗斯总统梅德韦杰夫4

日在俄首都莫斯科举行的集体安全条约组织首脑会议上说,俄罗斯及这一组织其他成员国愿意帮助美国稳定中亚反恐局势。

“俄罗斯和其他国家准备好与美国及反恐联盟其他成员在这一地区打击恐怖主义方面开展充分、全面合作,”梅德韦杰夫说,“这场斗争必须全面开展,同时涵盖军事和政治手段。只有这样,它才有机会成功。”

稳定阿富汗局势是美国总统贝拉克·奥巴马任内重要目标。

美国计划今年向阿富汗增派多达3万美军。但由于经巴基斯坦至阿富汗运输要道遭武装人员袭击,驻阿美军供给出现问题。

俄外交部副部长格里戈里·卡拉辛4日在莫斯科接受

媒体采访时说,美国请求俄罗斯协助提供通往阿富汗的非军事物资运输通道,俄方已积极回应。

同一天,俄外交部另一名副部长谢尔盖·伊万诺夫告诉法新社记者,俄罗斯准备好协助美国与伊朗就伊朗核问题展开对话。

俄罗斯向美国表达愿援手阿富汗反恐当天,集体安全条约组织7个成员国亚美尼亚、白俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦和俄罗斯在克里姆林宫签署协议,决定组建一支快速反应部队。

这支快速反应部队将部署在俄罗斯,任务为击退军事侵略、开展反恐行动、打击跨国犯罪和毒品走私、参加自然灾害救援。

胡若愚(新华社供本报特稿)

布莱尔有意栽培 布朗政敌



查尔斯·克拉克

综合消息 英国前内政大臣查尔斯·克拉克公开声称,前任首相布莱尔正帮助他提升自己在内阁的支持率,有意栽培他成为现任首相布朗最强有力的对手,并取代布朗的位置。

布莱尔制定“持久战略计划”

据英国媒体5日报道,前内政大臣查尔斯·克拉克在接受《新政治家》专访时毫不掩饰地表示,前任首相托尼·布莱尔正有意栽培他成为首相布朗的“死对头”。为了这个目的,布莱尔做了一份“持久战略计划”。克拉克坦言,布莱尔现在正在运用自己的影响力,拉拢各方面的关系,准备将他推上英国外交大臣的宝座,从而成为现任首相布朗最强有力的对手,为成为下一任首相做好准备。

据克拉克透露,一周后他将前往布莱尔的乡间别墅,与其商谈详细事宜。克拉克还说:“显然,布莱尔有一个伟大的计划。他之所以想让我成为外交大臣,就是想把我培养成布朗最强大的对手。到目前为止,我还不知道布莱尔的具体计划。我很想知道详细内容,我相信布莱尔也很期待与我一起分享他的计划。我要说的是,我很高兴他能看中我并有意培养我为下一任领导者。当然如果我能政府在扮演一个重要角色的话,我相信我完全能做好。”

一直是布朗在党内的宿敌

据消息人士透露,早在离任前布莱尔就曾有提拔克拉克为外交大臣,但阴差阳错未能实现。如今,布莱尔再次萌生将克拉克扶上外交大臣宝座的意思。

克拉克曾在布莱尔内阁中担任内政大臣,是布朗在党内的宿敌。2007年6月布朗从布莱尔手中接过政权后改组内阁,便将克拉克排除在外。2008年9月,一直低调行事的克拉克站出来,成为工党内首位向布朗公开“发难”的高层人士。有报道说,布朗的一些党内政敌原准备于当晚就发动攻势,而克拉克此时的表态说明,针对布朗的“进攻”已经打响。

克拉克曾多次公开声称,如果布朗不能在几个月内扭转执政困境,不能果断和清晰地执行决策,他就应该体面地辞职,否则内阁成员会轰他走人。克拉克称,他的观点代表了党内许多人的立场。

是否关闭美军基地 吉议会下周投票

综合英美媒体报道,吉尔吉斯斯坦官员2月5日表示,吉议会下周将就是否关闭美军设立在吉境内的马纳斯空军基地进行投票。而奥巴马政府正考虑在欧洲和波斯湾开辟其他空军基地作为替代,为美军在阿富汗的军事行动提供补给。

据悉,如果吉尔吉斯斯坦议会通过关闭马纳斯空军基地的计划,那么美军留在马纳斯的时间就仅剩不到180天了。据《中国日报》

羽毛球外交受阻 美国表示失望

据新华社华盛顿2月4日电(记者赵毅蒋国鹏)美国国务院发言人伍德4日发表讲话,对伊朗拒绝美国女子羽毛球队赴伊进行比赛深表失望。

伍德在例行的新闻发布会上称,美国女子羽毛球队按照要求,在规定时间内向伊朗提供了所有证明文件,但是仍没有得到伊朗政府发放的签证。

美国国务院2日宣布,应伊朗羽毛球联盟邀请,美国女子羽毛球队于3日启程前往伊朗,参加法吉国际羽毛球比赛等活动。

伊朗外交部发言人加什加维4日说,鉴于美方申请签证时间较晚,美国女子羽毛球队将无法参加定于2月5日在德黑兰举行的国际比赛。

联合国将组委员会 调查布托遇害案

据新华社联合国2月4日电(记者王湘江顾震球)联合国发言人冈萨雷斯4日宣布,联合国秘书长潘基文已决定成立一个独立调查委员会,负责调查巴基斯坦前总理贝·布托遇害案件。

冈萨雷斯说,调查委员会将由3名成员组成,潘基文已经就此写信通报了安理会主席。冈萨雷斯还说,潘基文是在与巴基斯坦政府和安理会进行广泛磋商的基础上作出这一决定的。

当天早些时候,正在巴基斯坦访问的潘基文在伊斯兰堡会见巴总理吉拉尼时表示,很快将成立一个独立调查委员会,有关的成员名单也将很快公布。

320万美元赎出乌克兰军火船

尽管有美国和俄罗斯海军巡查协助,但遭索马里海盗劫持的乌克兰“法伊尼”号军火船主在无奈了130多天之后,还是于当地时间4日下午向海盗支付了超过300万美元高额赎金。

在获取赎金后,海盗于5日释放军火船。

空投现钞

载有33辆T-72型主战坦克、榴弹发射器和大批弹药的“法伊尼”号去年9月25日在驶往肯尼亚途中于距肯尼亚蒙巴萨港不远处遭海盗袭击,船上21名船员被扣为人质。此事轰动全球,美国和俄罗斯海军均派遣军舰巡查和监控这艘军火船。此后,“法伊尼”号船主与海盗谈判数月。

船主发言人米哈伊尔·沃伊坚科4日对媒体证实,船主已经向海盗支付赎金,但他拒绝透露具体金额,称交付赎金远远少于海盗先前提出的2000万美元。据俄塔社报道,实际交付赎金为320万美元。

美联社援引一名参与谈判人士的话说,一架飞机4日下午从内罗毕起飞,在“法伊尼”号上空将现钞空投到甲板上。



“法伊尼”号照片(2008年9月29日摄于索马里海域)

新华社/法新

船只获释

乌克兰总统办公室5日发表声明说,海盗已释放“法伊尼”号。“法伊尼”号准备在美国军舰护卫下前往肯尼亚蒙巴萨。

在此之前,美联社以一名自称亚丁·阿卜迪·奥马尔的海盗为消息来源报道,当地时间5日上午开始,海盗从“法伊尼”号上分批撤离。

奥马尔说,5日上午,已有至少14名“武装人员”离开“法伊尼”号,返回陆地,其中包括这伙海盗的头目。奥马尔说,有两艘小艇正前往“法伊尼”号,接回船上其他海盗。

英国《泰晤士报》5日报道说,劫持“法伊尼”号的海盗大约有50人左右。连日来,他们乘小艇秘密登岸,向“法伊尼”号运去饮用水和食品。

“法伊尼”号遭劫是近年

来发生在索马里附近海域最严重的海盗事件之一。索马里附近的亚丁湾为连接印度洋和红海的海上交通要道,每年驶过这里的油轮、货轮和商船等总计约两万艘左右。

亚丁湾海域去年共发生海盗袭击事件111起,其中42艘船只遭劫持。在亚丁湾遭劫最大船只为载货价值1亿美元的“天狼星”号油轮。

凌朔(新华社供本报特稿)

少则50多则5000

“救市者比尔”当街发钱

金融危机的严冬里,一名自称“救市者比尔”的神秘男子现身美国纽约时报广场,向需要帮助的人们分发现金。

神秘人当街发钱

“救市者比尔”4日在时报广场中心位置设立一个临时柜台,标有“救助站”的字样。“救市者比尔”本人站在柜台后面,身着便装,戴着墨镜和毛线帽,帽檐压得很低,让人无法看清他的面貌。

他的助手站在街上,拿着话筒和摄像机。任何人只需告诉他自己的困难,他会把消息转告“救市者比尔”。“救市者比尔”随即公布救助金额,当场发钱,少则50美元,多则5000美元。

法新社记者观察发现,前来排队的人绝大多数是金融危机的受害者。因为仅在纽

约,就有成千上万的人失业,数百人冒着严寒排队等候5个多小时方才能领到钱。

“我很感谢他。我会分一些钱给妈妈,”25岁的莱昂·麦克尼尔领到了50美元。他原供职于纽约梅西百货公司,去年12月失了业。

麦克尼尔说,发放现金的消息通过电话迅速传开,一开始他根本无法相信。

帮助的都是普通人

这个神秘的“救市者比尔”到底是谁?又为何而来?“救市者比尔”不会公布他的真实姓名,“活动发言人德鲁·泰巴斯说,“我们觉得会有危险。每个人都知道他有钱,所以,可能会发生什么事。”

泰巴斯说,我们担心这个“不劳而获”的理论会对少数人产生不好的作用,比如

抢劫装着现金的柜台。“站在这里的那些人,他们是不当班的警察,但他们荷枪实弹,”他说。

“救市者比尔”的员工在现金发放站附近举起了一个印有网址的条幅。法新社猜测,这个发放现金的活动可能是新网站“救助站”(www.bailoutbooth.com)的营销策略。在这个网站上,人们可发布个人信息、出售物品、提供服务,还能上传所售物品的广告视频。

泰巴斯说,这个活动以帮助普通人为宗旨,就像美国政府援助银行等企业一样。

不介意活动动机

许多人并不介意“救市者比尔”发放现金的目的。24岁的罗德里格斯认为“救市者比尔”有一颗博爱的心。他说:“我只是需要付账单和存钱,

这些钱帮助了我。有了这50美元,我就能去吃顿麦当劳。”身形瘦弱的马里奥拄着拐杖对“救市者比尔”的助手说:“我的妈妈卧病在床,生命垂危。”

助手拥抱了马里奥,然后说:“我们来看看‘救市者比尔’会怎么说。”“救市者比尔”宣布:“我会给他150美元。”

现年45岁的胡安·瓦斯科斯无家可归,他非常感激“救市者比尔”给了他100美元。“这足够我支付3天的食物、抽烟、洗衣服的费用。对一个一无所有的人而言,这已经够多了,”他说。

泰巴斯说,离开纽约后,“救市者比尔”还将前往华盛顿、波士顿和费城等地。他们总共将在美国分发约50万美元现金。

张祎(新华社供本报特稿)